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Vladina Strategija za Saradnju sa Civilnim Društvom 2019 - 2023 

iZVrŠni reZiMe 

Stvaranje podržavajućeg pravnog, institucionalnog i finansijskog okvira za saradnju između 
vlade i civilnog društva jedan je od ključnih pokazatelja zrelosti modernih demokratija. 
Osnaženo i aktivno civilno društvo može doprineti oblikovanju boljeg zakonodavstva, pružanju 
boljeg javnog servisa, osiguravanju efikasnijeg praćenja ključnih implementacija reformi poli-
tike i poboljšanju uključenosti građana i volontiranja u razvoju lokalnih zajednica. Uloga civil-
nog društva u procesu evropskih integracija u principu je obuhvaċena u više zvaničnih doku-
menata Evropske unije i Vlade Republike Kosova  a poboljšanje partnerstva između vlade i 
civilnog društva postalo je jedan od političkih prioriteta Vlade Kosova. 

prva strategija Vlade za saradnju sa civilnim društvom (2013-2017) usvojena je u junu 
2013 godine kao važan znak priznavanja uloge civilnog društva od strane Vlade Republike 
Kosova u kreiranju politike i dobrom upravljanju. Ova strategija je osmišljena da pomogne u 
unapređenju državne saradnje sa civilnim društvom u kontekstu četiri strateška cilja:  

• Obezbeđivanje učešća civilnog društva u kreiranju politika i zakonodavstva
• Uspostavljanje jednog sistema ugovaranja OCD za isporuku usluga,
• Uspostavljanje finansijskog sistema i unapred definisanih kriterijuma za podršku civilnog 

društva javnim sredstvima kao i 
• Promovisanje integriranog pristupa razvoju volontiranja u zemlji. 

Procena primene prve Strategije za period 2013-2017, koja je vođena od strane   Kancelarije 
za dobro upravljanje u Kabinetu premijera (KDU-KP), uz podršku projekta tehničke pomoći 
EU “ Podrška za sprovođenje Vladine Strategije za saradnju sa OCD 2013-2017” potvrdila 
je postizanje značajnog napretka u oblasti javnih konsultacija u procesu stvaranja politika  
kao iu javnom finansiranju programa i projekata OCD, dok je ostvaren ograničeni napredak 
u oblastima razvoja volontiranja i poboljšanja standarda u pružanju javnih usluga od strane 
OCD. Navedena procena je također naglasila kontinuirani značaj ovih strateških ciljeva, ali je 
istakla i niz izazova i naučenih lekcija, uključujući potrebu za daljim osnaživanjem  ljudskih i 
finansijskih resursa za Kancelariju Dobrog Upravljanja u Kabinetu Premijera, kao i dodatno i 
kvalitetno učešće odgovornih institucija za sprovođenje prikladnih  aktivnosti.
  
Sa usvajanjem Nove Strategije za saradnju između Vlade i civilnog društva 2019-2023, Vlada 
Republike Kosova  pokazuje svoju posvećenost ulaganju dodatnih finansijskih i ljudskih resur-
sa u cilju uspostavljanja funkcionalnih mehanizama za strukturisanu saradnju između vlade i 
organizacija civilnog društva. To će pomoći u oblikovanju i i sprovođenju javnih politika kao i u 
stvaranju jednog boljeg povoljnijeg okruženja za razvoj civilnog drušva. Da bi se postigla ova 
namera određena su četiri strateška za period impelemnatcije: 2019 – 2023:

1. Povećanje učešća civilnog društva u kreiranju politika, 
2. Povećanje odgovornosti i transparentnosti javnih sredstava za OCD, 
3. Razvijanje praksi i procedura za ugovaranje OCD za pružanje javnih usluga i
4. Povećanje i promovisanje  volontiranja u programima od javnog interesa.  

Pored sredstava iz državnog budžeta, implementacija ovih strateških ciljeva takođe će imati 
koristi od podrške projekta tehničke pomoći EU, očekuju se i dodatni fondovi od donatora iz 
oblasti razvoja civilnog društva kao i  od OCD-a koje za misiju imaju razvoj civilnog društva ili 
određenih specifičnih polja tretiranih iz odgovarajućih strateških ciljeva. Opšta metodologija za 
monitoring i izveštavanje o sprovođenju ove strategije je prilagođena naznačujući određivanje 
indikatora za svaki strateški cilj kao i za određivanje jasnih dostignuća za svaku godinu na 
osnovu Akcionog Plana. 
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Uvod

Ova Strategija definira strateške ciljeve i politike koje Vlada Kosova namerava postići u 
srednjoročnom periodu u cilju poboljšanja podsticajnog okruženja za razvoj civilnog društva 
i stvaranja preduslova za efikasniju saradnju državnih organa sa OCD u ključnim reformskim 
procesima u zemlji. Aktivno i osnaženo civilno društvo smatra se bitnom komponentom mod-
ernih pluralističkih demokratija. Stoga, razvijanje saradnje između vlade i civilnog društva u 
oblikovanju i sprovođenju javnih politika je ključno u sveobuhvatnom razvoju upravljanja  ori-
jentisanog ka građanima i poštovanju diverziteta u svim društvenim aspektima. 
Strategija EU za “Verodostojnu perspektivu proširenja za jačanje angažovanja EU na Za-
padnom Balkanu” iz februara 20181 ističe da je  pravna, institucionalna i finansijska podrška 
civilnom društvu od suštinskog značaja i da vlade obezbediti aktivno učešće OCD-a u pro-
cesima reformi i kreiranja politika, uspostavljanjem sveobuhvatnog i struktuiranog dialoga o 
prioritetima reformi.
Smernice o podršci EU civilnom društvu u zemljama proširenja 2014-20202 koje je usvojila 
Opšta Direkcija za proširenje EU, ističu važnost postavljanja jasnih ciljeva, ishoda i indikatora 
za praćenje napretka vlada u ovoj oblasti. 

Ovi elementi su postali značajan deo za političke kriterije i redovno se ogledaju u godišnjim 
izveštajima o napretku Kosova u integracijama u EU, pozivajući se na uvod MSA i tačku 4, 
razvoj civilnog društva i demokratizacija se obuhvaćaju kao prvi elementi na kojima se stranke 
(obuhvaćajući i Republiku Kosovo) angažuju u doprinosu u političkoj, ekonomskoj, i institu-
cionalnoj  stabilizaciji Kosova i regiona. 

Takođe treba napomenuti i Strategiju za bolju regulativu 2.0, proces reforme Ministartsva 
Javne Uprave, kao i direktna budžetarna podrša EU-a za reformu Javne Uprave. Sve to se 
direktno povezuje sa ovom Strategijom.

Da bi odgovorilo na sve veću potrebu za strateškim pristupom i jasnim planom za postizanje 
značajne saradnje sa civilnim društvom, Vlada Kosova je u julu 2013 godine, odobrila prvu 
Strategiju i Akcioni plan za vladinu saradnju sa civilnim društvom 2013-2017. Kako bi se osig-
uralo efikasno praćenje sprovođenja Strategije, osnovano je Savetodavno veće za zajedničko 
vladino i civilno društvo, kojim su zajedno predsedavali predstavnici vlade i civilnog društva 
uz stručnu i administrativnu podršku Kancelarije za dobro upravljanje u Kancelariji  premi-
jera. Počevši od marta 2016 godine, implementaciju Strategije je podržao Projekat tehničke 
pomoći EU. “Podrška u sprovođenju vladine Strategije za saradnju sa civilnim društvom 2013 
– 2017”. 

Tokom poslednje godine implementacije Strategije, 12 jula 2017 godine, generalni sekretar 
Kabineta premijera usvojio je odluku o osnivanju Radne ekipe za izradu nove Strategije i 
Akcionog plana za saradnju Vlade i civilnog društva 2019-2023. U ekipi su bili predstavnici 
relevantnih državnih organa i OCD-a, i u međuvremenu ekipa je proširena sa ostalim pred-
stavnicima iz civilnog društva pomoću otvorenog poziva i procesa izbora. Kako bi se obez-
bedila stabilna analitička osnova za razvoj nove Strategije i Akcionog plana, razvijen je period 
evaluacije sprovođenja Strategije 2013-2017. Ova procena je obuhvatala analizu osnovnih 
uzroka glavnih problema identifikovanih u okviru svakog strateškog cilja kao  i listu preporuka 
koje treba uzeti u obzir pri izradi nove Vladine Strategije i Akcionog plana.

1 Izdanje Evropske komisije “Kredibilna perspektiva proširenja i jačanje angažovanja EU na Zapadnom Balkanu”, COM 
(2018) 65 final, 6. februar 2018 
2 Evropska Komisija, „DP za proširenje: Uputstva za podršku EU za civilno društvo u zemljama kandidatima za proširenje 
2014-2020,“ Novembar 2013, str. 4. 
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Ciljevi Strategije 2019-2023 uspostavljeni su na osnovu konsultacija sa civilnim društvom, 
uzimajući u obzir rezultate procene razvijene za prethodnu strategiju, kao i široke prioritete 
utvrđene u relevantnim dokumentima Evropske unije. Na taj način ispunjavanje i kontinuitet 
ciljeva i mera planiranih u drugim relevantnim vladinim dokumentima, tj. Vladinim programom 
Republike Kosovo 2017-2021, Nacionalnom strategijom razvoja 2016-2021, Strategijom za 
bolju regulativu 2017 -2021 i Strategiju za poboljšanje planiranja i koordinacije politika na 
Kosovu 2017-2021

Stanje i potrebe civilnog društva 

Prvi korak u razvoju jednog okvira za saradnju u razvoju civilnog društva na Kosovu bio je 
potpisivanje Memoranduma o Razumevanju između Vlade i CiviKos platforme 2017 godine. 
U julu 2013 godine, Vlada je usvojila svoju prvu Strategiju o saradnji sa civilnim društvom za 
period 2013-2017godinu. 
Organizacije Civilnog Društva Na Kosovu deluju i funkcionišu kao fondacije ili udruženja na 
osnovu zakona o slobodi udruživanja NVO-a ( Zakon br: 04/L-057) 20113

Obuhvaćanje javnosti i civilnog društva u procesu kreiranja politika i donošenja odluka je 
donešeno pomoću Odredbe za Minimalne Standarde o Javnim Konsultacijama (Br: 05/2016) 
koja je stupila na snagu u januaru 2017 godine. Odredba obavezuje Vladu da započne pro-
ces javnih konsultacija u ranim fazama pripreme zakona ili politika i određuje minimalne 
standarde procesa konsultacije obuhvatajući rokove, metode, nadgledanje i izveštavanje itd. 
Sprovođenje postavljenih standarda je omogućeno pomoću Online Platforme za konsultacije 
sa javnošću4, kojom upravlja Kancelarija za Dobro Upravljanje/ Kancelarija Premijera. Kos-
ovske institucije su obavezne da objavljuju sva dokumenta koja su subjekat javnih konsul-
tacija a javnost može direktno da doprinese u objavljenim dokumentima. Online Platforma 
je glavna metoda konsultacije za dokumente pripremljene od Vlade (postoje 432 dokumenta 
od lansiranja platforme u februaru 2017 do 31 decembra 2018). Kancelarija za Dobro Uprav-
ljanje/Kabinet Premijera je pripremila i objavila prvi izveštaj o toku procesa konsultacija sa 
javnošću za 2017 godinu6. 

Dodela fondova za OCD iz državnog budžeta je određena u Odredbi o kriterijumima, stand-
ardima, procedurama i javnom finansiranju OCD-a (MF-04/2017) usvojena u junu 2017 go-
dine, koja je stvorila jedan sisitem javnog finansiranja za OCD-e zasnovan na zaslugama, 
obuhvatajući jasno određena pravila i transparentnost na centralnom i lokalnom nivou. U 
2017 godini, Kancelarija za Dobro Upravljanje/Kancelarija Premijera je objavila prvi izveštaj u 
Republici Kosovo o javnom finansiranju za period 2015-2016 godinu i izveštaj za 2017 godinu.

Što se tiče ponude usluga od strane OCD-a, vredno je napomenuti da postojeće zakonodavs-
tvo dozvoljava OCD-ima da ponude usluge u raznim oblastima. OCD imaju pravo da apliciraju 
za ponudu usluga na osnovu zakona za socijalne i porodične usluge (02/L-17). OCD imaju 
pravo da apliciraju za licenciranje u specifičnim socijalnim uslugama, na osnovu određnih 
standarda. Licence su jedan preduslov za apliciranje za ponudu državnih usluga. Na Kosovu, 
samo nekoliko OCD-a su angažovane u oblasti socijalnih usluga.  

Komponenta volonterizma trenutno je pokrivena u zakonu o Osnaživanju i Učešću Omladine 
(Zakon Br: 03/L-145) i administrativnom uputstvu Ministarstva za Kulturu, Omladinu i Sport 

3 https://gzk.rks-gov.net/ActDocumentDetail.aspx?ActID=2764
4 http://konsultimet.rks-gov.net/
5 Izveštaj Kancelarije za Dobro Upravljanje/Kabinet Premijera o javnim konsultacijama 2017
6 Izveštaj Kancelarije za Dobro Upravljanje/Kabinet Premijera o javnim finansiranjima OCD-a 2016-2017
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Ovaj zakon određuje aspekat regulisanja samo za mlade doba od 15 do 24 godine. Važnost 
volonterstva je data i pomoću stvaranja radne ekipe koja radi na pripremi koncept dokumentu 
o volonterizmu. 

Metodologija 

Strategiju za saradnju između Vlade i civilnog društva 2019-2023 pripremila je Radna gru-
pa koju je osnovala Kancelarija premijera, koja se sastojala od predstavnika vlade i civilnog 
društva uz stručnu podršku Kancelarije za dobro upravljanje i Projekta tehničke pomoći EU 
“Podrška sprovođenju vladine strategije za saradnju sa civilnim društvom”. 

Radna grupa (RG) za izradu Strategije stvorena je odlukom od 12 juna 2017 godine gener-
alnog sekretara KP-a, skoro šest (6) meseci pre isteka prethodne Strategije (2013-2017). 
Ova grupa je bila veoma aktivna u ispunjavanju i potvrđivanju procene prethodne Strate-
gije, definišući prioritetne oblasti i definišući misiju /viziju Strategije za 2019-20123. Ekipe 
je vođena od strane Kancelarije za Dobro Upravljanje/ Kancelarije Premijera uz zajedničko 
predsedavanje sa CikiKos Platformom u čijem se sastavu bili i predstavnici  linijskih ministar-
stava i Organizacija Civilnog Društva. 

Glavna alatka analize za izradu nove Strategije bila je “analiza osnovnih uzroka (AOU)”. AOU 
je korišćen za identifikaciju osnovnih uzroka grešaka, problema ili prepreka sa prethodnom 
Strategijom. U suštini je definisano koji su problemi vezani za saradnju između vlade i civilnog 
društva i naučenih lekcija o novoj Strategiji. Aktivnosti koje su korišćene za AOU uključivale 
su sesije sa radnom ekipom i okrugle stolove sa civilnim društvom. Odmah nakon prikupl-
janja i analize svih podataka o osnovnim problemima i uzrocima, o nalazima su diskutovane i 
potvrđene kroz aktivnosti organizovane od strane KDU/KP. 

Radna Ekipa je profesionalno radila na određivanju ciljeva dokumenta i na osnovu ove analize 
razvila je prvi nacrt Strategije, koji je prošao sve faze konsultacija. Proces javnih konsultacija 
o dokumentu sa svim određenim obavezama u Odredbi  o Minimalnim Standardima za Javne 
Konsultacije je uspešno realizovan u nekoliko konsultativnih sesija po regionima. 
U cilju obezbeđivanja što šireg doprinosa od OCD-a i ostalih strana, održano je 5 konultativnih 
sastanaka u – Mitrovici, Peći, Prištini. Prizrenu i Gnjilanu7, tokom oktobra i novembra 2018 
godine. Paralelno, Strategija i Akcioni Plan su dati na dispoziciju za konsultacije sa zain-
teresovanim građanima na Online Platformi za javne konsultacije ( konsultime. rks-gov,net) 
počevši od 4 oktobra do 9 novembra (34 dana). Nakon završetka procesa javnih konsultacija, 
Radna Ekipa se sastala i analizirala i diskutovala sve primljene doprinose iz procesa konsul-
tacija kako bi finalizirala zadnji nacrt koji ne poslat Vladi na usvajanje.

istorija problema  

Glavni problem koji ovaj strateški dokument želi da reši je konkretno vezan za pitanja ili 
zabrinutosti koja nisu implementirana na vreme u prethodnoj Strategiji. Do sada je veliki deo 
napretka u sprovođenju  prethodne  Strategije postignut tokom 2016 i 2017 godine, kada je 
postignut stepen napretka od 73%8, što se tiče organizacije aktivnosti, ukoliko bi se  napredak 
merio na osnovu rezultata i uticaja, procentualna baza bi bila mnogo manja.

7 Uglavnom, 54 predstavnika iz OCD-a, zainteresovanih strana i građana je učestvovalo na konsultativnim sastancima. Sas-
tanci su rezultirali sa 43 preporuke i specifična komentara. 
8 Procena sprovedbe Vladine strategije za saradnju sa civilnim društvom (2013-2017) Kancelarija za Dobro Upravljanje, 
2018, str 2-3  
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9 Kancelarija za Dobro Upravljanje. Vladina Strategija za Saradnju sa Civilnim Društvom 2013, Str. 2

Implementacija  Strategije (2013-2017) počela je godinu dana nakon stupanja na snagu 2013, 
aktivnosti planirane za 2013-2014 su premešne u 2015 godinu.  Zbog nedostatka finansijskih 
i ljudskih resursa, Strategija je započela sporim tempom, ali uz predanost Kancelarije za 
Dobro Upravljanje/Kancelarije Premijera i podrške od strane nekoliko domaćh organizacija, 
međunarodnih donatora i Projekta Tehničke Pomoći EU-a dostignuta je sa uspehom imple-
mentacija većine planiranih mera.

Tokom poslednje četiri (4) godine, odnosi između civilnog društva i vlade su se značajno 
poboljšali. Strategija (2013-2017) je bila instrumentalno sredstvo za politike u tom pogledu za 
uspostavljanje osnova za saradnju između vlade i civilnog društva za stvaranje jednog pod-
sticajnog okruženja za razvoj sektora civilnog društva u zemlji9! Shodno tome civilno društvo 
sve više uključeno u kreiranje politika. 
Usvajanje Uredbe br. 05/2016 o minimalnim standardima za proces konsultacija sa javnošću 
(april 2016) i pokretanje Online platforme za proces konsultacija sa javnošću (januar 2017) 
predstavljaju neke od najuspešnijih modela takve saradnje. Zato je za nastavak uspeha  
potrebno učiniti dodatne napore kako je i predviđeno u Strategiji.

U martu 2017godine, KDU /KP, u saradnji sa Ministarstvom finansija (MF) priprema i objav-
ljuje Izveštaj o javnoj finansijskoj podršci za  NVO  od strane institucija Republike Kosovo za 
period 2015 - 2016 godine.  Mnogi analitičari politika i aktivisti civilnog društva vide ovo kao 
veliki uspeh, jer  informacije o finansiranju civilnog društva od strane  vlade nikada ranije  nisu 
objavljene u prošlosti, uprkos konstantnom pritisku  civilnog društva i javnosti. Uporedo sa 
time,  u junu 2017 godine  je uspostavljen  transparentan i odgovoran  sistem koji je dizajniran 
za finansiranje OCD kroz usvajanje Uredbe: MF-NP-04/2017 o kriterijumima, standardima i 
procedurama za javno finansiranje NVO od strane Ministarstva finansija. Uredba: MF-04/2017 
je dobro primljena od strane javnih institucija i organizacija civilnog društva Međutim, za njenu 
primenu u praksi bi trebalo da bude dodatnih napora za podizanje kapaciteta institucija i OCD-a. 

Dok je za prvi planirani cilj Strategije 2013-2017, uključenost civilnog društva u kreiranju poli-
tika bio najuspešniji i prelazi 90% niovoa napretka, kod drugog dela oblasti politika ostaje još 
puno toga da se uradi.  

Stvaranje sistema javnog finansiranja civilnog društva dostigao je 70% posto nivoa napretka. 
Što se tiče strateškog cilja uspostavljanja sistema za ugovaranje OCD za pružanje javnih 
usluga, nivo napretka je dostigao 50% posto. Dok je za strateški cilj promovisanja integrisa-
nog pristupa volontiranju, nivo napretka  dostigao  83%. Treba napomenuti, međutim, da još 
uvek treba uraditi još mnogo toga kako bi se stvorio i uspostavio “ugovorni sistem OCD-a 
za pružanje javnih usluga”  i u to ime i “razvijanje volontiranja”. Ipak, ovaj procenat je samo 
kvantitativna merenja jer kada bi bilo indikatora za kvalitativno merenje ovaj procenat bi bio 
dosta manji. 

“Analiza osnovnih uzroka” (AOU) pomogla je da se identifikuju svi problemi za svaku prior-
itetnu  oblast u okviru vladine saradnje sa civilnim društvom. Da bi se obezbedilo izveštavanje 
o svim direktnim problemima i uzrocima, izveštaj procene je blisko konsultovan  sa drugim 
relevantnim partnerima.
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Spisak identifikovanih problema zasnovanih na analizi osnovnih uzoraka problema:  

1 Nedostatak adekvatnog učešća OCD u formulaciji politika i zakonodavstvu
. Nedostatak ljudskih i finansijskih resursa za praćenje i izveštavanje procesa konsul-

tacija sa javnošću
. Resorna ministarstva imala su nedostatak kapaciteta službenika za planiranje, imple-

mentaciju i izveštavanje o minimalnim standardima za javne konsultacije..
. Nedostatak znanja organizacija civilnog društva (OCD) za učešće u javnim konsultaci-

jama i kreiranju politika uopšte 
. Nedostatak profesionalnih kapaciteta u okviru  organizacija civilnog društva (OCD) da 

doprinesu procesu javnih konsultacija.  

2 Direktno i indirektno finansiranje OCD još uvek nije operativno  
. Nedostatak kapaciteta ministarstava i opština za programiranje, implementaciju, 

praćenje i izveštavanje o javnim sredstvima za OCD.
. Nedostatak koherentnog i podržavajućeg pravnog okvira za razvoj individualne i kor-

porativne filantropije.
. Ekonomske aktivnosti organizacija civilnog društva (OCD) su ograničene
. Nedostatak sistema sufinansiranja tako da organizacije civilnog društva (OCD) dobiju 

sredstva od Evropske unije (EU).

3 Ne razvijene i ne transparentne prakse za ugovaranje OCD za pružanje javnih usluga
. Nedostatak znanja u Ministarstvu i Opštinama o važnosti pravnog okvira i modela 

dostupnih za ugovaranje OCD u pružanju javnih usluga
. Nedostatak procene potreba za pružanje javnih usluga od strane organizacija civilnog 

društva (OCD) u različitim oblastima.
. Nedostatak nacionalnih podataka o organizacijama civilnog društva (OCD) kao 

pružaocima javnih usluga u različitim oblastima
. Nedostatak standarda i procedura za pružanje javnih usluga od strane organizacija 

civilnog društva (OCD)

4 Nedostatak volonterizma u programima o javnom interesu
. Organizatori volonterstva suočavaju se sa nekim administrativnim i zakonskim 

preprekama u angažovanju i zadržavanju volontera.   
. Nedostatak standarda i kapaciteta organizacija civilnog društva (OCD) za 

zapošljavanje, angažovanje i upravljanje volonterima.
. Nedostatak svesti javnosti/ građana o mogućnostima, koristima i vrednostima 

angažovanja u volonterskim aktivnostima.  
 

Direktni uzroci koji su identifikovani u Analizi Osnovnih Uzroka (AOU) su detaljnije razmatrani u 
izveštaju “Procena primene vladine strategije za saradnju sa civilnim društvom (2013-2017)”. Ipak, 
moramo imati na umu nedostatak zvanične  i pouzdane statistike za sektor civilnog društva. 
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Strateški ciljevi  

Strateški ciljevi su ciljevi koji se smatraju najvažnijim za saradnju između Vlade i civilnog društva. 
Radna ekipa  je dala prednost sledećim strateškim ciljevima: 

1. Povećanje učešća civilnog društva u kreiranju politika

2. Poboljšavanje institucionalnog  i pravnog  okvira za finansiranje razvoja održivosti programa 
OCD i projekata od javnog interesa

3. Razvijanje prakse i procedura za ugovaranje OCD u pružanju javnih usluga 

4. Povećanje volontiranja za programe u javnom interesu

Ovi strateški ciljevi dopunjuju strateške ciljeve postavljene u Smernicama EU za podršku civilnog 
društva u zemljama u proširenju 2014-2020. Adresirani ciljevi se bave složenim i međusobno poveza-
nim reformama politika koje zajedno mogu doprineti u stvaranju jedne okoline koja će više podržati  
civilno društvo na Kosovu.

Strateški cilj 1. povećanje učešċa civilnog društva u kreiranju politika 

Vlada je postigla napredak u razvoju standarda i praksi za povećanje učešća civilnog društva u iz-
radi politike i zakonodavstva. Uredba o minimalnim standardima za javni proces konsultacija (br.05 / 
2016), usvojena je u aprilu 2016 godine. Centralna online platforma za javnu raspravu je osmišljena i 
pokrenuta u februaru 2017 godine, gde zainteresovane strane iz civilnog društva i šira javnost imaju 
mogućost da se registruju i da ponude svoj doprinos u stvaranju politika ili zakonodavstva.10 Iste 
godine, dizajniran je i razvijen program obuke za državne službenike za primenu odredbe i funkciji 
Platforme Online11. Kancelarija za Dobro Upravljanje i Kosovska Fondacija za Civilno Društvo (KFCS) 
su potpisale Memorandum o Razumevanju  za saradnju u obuci o Minimalnim Standardima Javnih 
Konsultacija (treba da se nastavi i dalje) u sklopu kojega je održan veliki broj obuka i obučeno je oko 
100 pripadnika civilnog društva o ovim standardima. 

Tokom prve godine implementacije preko Online platforme pokrenuto je više od dve stotine javnih kon-
sultacija. Ipak, ostaje još posla u podstreku javnosti da bude deo stvaranja politika. Da bi se postigao 
veći uticaj u praksi, trebalo bi se više potruditi za izgradnju kapaciteta među javnim institucijama i civ-
ilnim društvom, kako bi se poboljšalo učešće na konsultacijama i pomoću drugih metoda osim Online 
obilka. Šta više, procesi konsultacija ( na internetu i ostalim oblicima) na lokalnom nivou gde odluke 
deluju direktno na život građana treba da bude poboljšano putem informisanja i iputem izgradnje ka-
paciteta na osnovu određenih standarda u Odredbi. 

Strateški cilj1 Specifični ciljevi

1

Povećano 
učešće civil-

nog društva u 
kreiranju politika

1.1 Unapređenje kapaciteta institucija za implementaciju minimal-
nih standarda za javne konsultacije

1.2 Povećanje svesti građana i civilnog  društva o javnim konsul-
tacijama

1.3 Poboljšavanje kapacitete organizacija civilnog društva da do-
prinesu procesu javnih konsultacija

10 Konsultacije.rks-gov.net 
11 Program obuke je realizovan od strane KDU-KP iProjekta i AT iz EU
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Strateški cilj 2. poboljšavanje institucionalnog  i pravnog  okvira za finansiranje raz-
voja održivosti programa Ocd i projekata od javnog interesa

Vlada Republike Kosovo je uspostavila prakse, standarde i kriterije za raspodelu javnih sred-
stava civilnom društvu putem odredbe 04.2017, Za Kriterije, Standarde i Procedure za Javno 
finansiranje OCD. U martu 2016 godine, KDU/KP  u saradnji sa Ministarstvom finansija (MF), 
je prvi put pripremila i objavila  Izveštaj o javnoj finansijskoj podršci OCD-a iz institucija Re-
publike Kosovo za 2015-2016 godinu. 

Na osnovu podataka koje je obezbedilo Ministarstvo finansija, rezultira da javna finansijska 
podrška koju OCD-ima  pružaju javne institucije, uključujući centralne institucije (kancelarije 
premijera i ministarstva), kancelarija predsednika, nezavisne agencije i opštine tokom 2015-
2016. godine iznosi 27.859.305,00 evra. U ovaj iznos je obuhvaċena i finansijska podrška za 
NVO, klubove, sportske federacije i ostale entitete koji su takođe registrovani kao OCD. 

U odsustvu jasnog regulatornog okvira, značajne količine finansijske podrške nevladinim or-
ganizacijama distribuirane su putem direktnih odluka i ugovaranja, bez unifikovanih proce-
dura.

Krajem meseca juna 2017 godine, Ministarstvo Finansija je usvojilo Uredbu kojom se definišu 
kriterijumi, standardi i osnovne procedure za javno finansiranje nevladinih organizacija.

Cilj ove Uredbe je “stvaranja jedno transparentnog i odgovornog sistema”12 za finansiran-
je projekata i programa OCD-a. Ipak. Treba dodati napore za izgradnju kapaciteta u okviru 
državnih javnih institucija i civilnog društva za sprovedbu ove Uredbe. 

Što se tiče mehanizama i praksi indirektnog finansiranja nije bilo dovoljnog napretka za reg-
ulisanje ekonomskih aktivnosti OCD-a.  Vlada nije uspostavila pravni okvir za razvoj individu-
alne i korporativne filantropije. To  zahteva stvaranje jednog sveobuhvatnog pravnog okvira 
koji bi stvorio povoljnije okruženje za OCD, koja se bave  filantropijom (obuhvatajući poklone, 
harmonizaciju statusa javne koristi u prikladnom zakonodavstvu) i ekonomskim aktivnostima. 
Pored toga, u prošlosti podela državne imovine za upotrebu od strane OCD  nije bila transpar-
entna i regulisana. Vlada mora da preduzme stratešku akciju kako bi identifikovala i objavila 
sve informacije o državnom  vlasništvu (lokalne i nacionalne), koji je u upotrebi i / ili će se 
koristiti od strane OCD-a, što će na kraju zahtevati usvajanje regulacijske politike ili uredbe. 
Konačno, vlada bi trebalo da uspostavi sistem ko – finansiranja  projekata OCD finansiranih 
od strane EU,što  u prošlosti nije postojalo.

Strateški cilj 2 Specifični ciljevi 

2

Poboljšanje 
institucionalnog 

i zakonskog 
okvira za finan-
sijsku i ne finan-
sijsku podršku u 
održivom razvoju   
programa i pro-
jekata od javnog 
interesa OCD-a 

2.1
Osnaživanje kapaciteta Ministarstava i Opština za sprovođenje 
standarda za javno finansiranje OCD-a. 

2.2
Poboljšanje institucionalnog i zakonskog okvira za razvoj 
individualne i korporacijske filantropije. 

2.3
Regulacija podele javno vlasništva za korišćenje od strane 
OCD-a

2.4 Stvaranje jednog sistema za kofinansiranje projekata OCD-a 
finansiranih od strane EU.  

12  MF. Uredba 04/2017 Kriterijumi, Standardi i Procedure za javno finansiranje NVO-a . Član 1 13 juni 2017, str. 2  
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Strateški cilj 3.  razvijanje praksi i procedura za ugovaranje Ocd-a za pružanje 
javnih usluga 

Vlada još nije razvila prikladne prakse i procedure za ugovaranje OCD-a o pružanju javnih 
usluga. Procenjivanje izazova i mogućnosti za ugovaranje OCD-a da pružaju javne usluge na 
Kosovu, pripremljena je 2017godine13 i identifikovala je između ostalog potrebu da se razvije 
jedna nacionalna baza podataka o ponudiocima javnih/socialnih usluga , koja bi olakšala 
stvaranje jednog nacionalnog, sveobuhvatnog referentnog mehanizma. Ova  baza  podataka 
bi ponudila podatke za adekvatno planiranje usluga po potrebi u svakoj opštini kao i stand-
arde za ugovaranje OCD-a. 

Šta više, navedena je potreba za osnaživanjem mehanizma za obezbeđivanje kvaliteta ugo-
vorenih usluga kao i za unapređjenje kapaciteta ministarstava i opština u praćenju i vredno-
vanju (monitoringu i evaluaciji) .

Vlada treba da razvije i usvoji standarde i procedure za pružanje javnih usluga od strane 
OCD-a, obuhvatajući i pokrivanje licenci. U međuvremenu, treba povećati znanja među in-
stitucijama o važnosti zakonskog okvira i modela koji su na dispoziciji  za ugovaranje OCD u 
pružanju usluga. 

 

Strateški cilj 3 Specifični ciljevi 

3

Razvijanje trans-
parentnih praksa 
i procedura za 

ugovaranje OCD 
u pružanju javnih 

usluga

3.1
Poboljšanje opšteg političkog i institucionalnog  okvira za 
regulaciju ekonomskih aktivnosti OCD-a 

3.2
Poboljšanje znanje institucija o mogućnostima (modelima) 
koji su na raspolaganju za ugovaranje OCD-a

3.3
Sistematsko sakupljanje i objavljivanje informacija o 
potencijalu OCD-a za pružanje javnih usluga za javne 
institucije ( da se zatim harmonizuje i u Akcionom Planu)  

3.4 Poboljšanje zakonodavstva koje reguliše standarde i proce-
dure za pružanje javnih usluga od strane OCD-a.

Strateški cilj 4. povećanje volontiranja u programima od javnog interesa 

Da bi se obezbedila stabilna analitička osnova za formulisanje mera za podršku razvoju 
volontiranja, sprovedena je pravna analiza i studija volontiranja na Kosovu. Radi tog cilja 
organizovana je serija aktivnosti u obliku radionica i fokus grupa, koje su pomogle u ob-
likovanju ove studije. Glavni nalazi studije ukazuju da se trebaju otkloniti administrativne i 
zakonske prepreke i da se usvoji jedna politika sa ciljem uspostavljanja standarda i procedura 
za angažovanje volontera. U skladu sa tim, zavisno od razvoja politika da se uspostavi jedan 
sistem monitorisanja (praćenja) i izveštavanja o volonterstvu u zemlji. U ovom kontekstu, 
Premijer je dao svoju podršku za razvoj volonterstva i kao rezultat toga oformljena je ekipa za 
izradu koncept dokumenta o Volonterstvu. 

13 Procena izazova i mogućnosti ugovaranja OOCD-a za pružanje javnih usluga na Kosovu, Kancelarija za Dobro Upravljanje, 
strana 35  
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Strateški cilj 4 Specifični ciljevi

4

Povećanje vo-
lontiranja u 

programima u 
javnom interesu

4.1
Uspostaviti sveobuhvatni pravni i institucionalni okvir koji će 
podržati razvoj volontiranja  

4.2
Razvijanje kapaciteta organizacija civilnog društva za 
zapošljavanje, angažovanje i upravljanje volonterima

4.3
Povećanje svesti građana o mogućnostima i vrednostima 
volontiranja

Monitoring i evaluacija (nadgledanje i procena) sprovođenja strategije 

Glavni mehanizam koji će koordinirati sav proces saradnje između vlade sa civilnim društvom 
biće Kancelarija za Dobro Upravljanje/Kancelarija Premijera (KDU/KP) koj će služiti i kao 
sekretarijat saveta. Takođe, monitorisanje sprovođenja Strategije za saradnju Vlada-Civilno 
Društvo biće obavljeno od strane Kancelarije/Premijera/Kancelarije za Dobro Upravljanje uz 
podršku Saveta za saradnju Vlada-Civilno Društvo14. Monitoring i evaluacija (Nadgledanje 
i procena) strategije omogućavaju očuvanje održivosti i praćenje celine pravila i indikatora 
određnih od strane Evropske Komisije (EU) u Uputstvima za Proširenje DP Evropske Komisi-
je za Podršku EU-a za Civilna Društva u zemljama Proširenja 2014- 2020.

Odgovornost za koordinaciju monitoringa i izveštavanja o Strategiji i Akcionom Planu  pripada 
KDU/KP,ali će kontinuirano uključivanje  odgovornih institucija za prikladne aktivnosti biti od 
odlučujućeg značaja kao sprovođenje tako i za monitoring i potrebno izveštavanje. Savet 
je odgovoran za pružanje saveta i procene o  sprovođenju aktivnosti Strategije i dostizanju 
strateških ciljeva. Savet je odgovoran da pruži savetovanja o kvalitetu monitorisanja, eval-
uacije i izveštavanja o Strategiji, zasnovanoj na kvalitetne indikatore sa ciljem da se izbegnu 
eventualni problemi tokom monitorisanja Strategije. Savet osim svoje uloge za monitoring i 
evaluaciju može inicirati i aplicirati mere za jedno uspešno sprovođenje Strategije i politika 
u praksi. Uloga KDU-a kao Sekretarijata Saveta je pružanje administrativne i profesionalne 
podrške u pripremi sednica Saveta za ocjenjivanje ciljeva nivoa sprovođenja ciljeva i aktivnos-
ti Strategije i akcionog plana.

Odabir članova Saveta biće obavljen na otvoren, transparentan i odgovoran način. Kriteriji 
za odabir na jednak način obuhvaćaju zastupljenost (n.pr. kandidati koji imaju širu podršku u 
civilnom drušvu, ohrabruje se kandidovanje žena, manjinskih zajednica i manje predstavljenih 
grupa) i ekspertizu (n.pr. kandidati koji imaju znanje u jednoj tematskoj oblasti), odabranih  
članova koji dolaze iz javnih institucija i iz redova civilnog društva. Svaki član treba takođe 
da ispunjava minimalne kriterije, obuhvatajući minimalne godine radnog staža i iskustva u 
određenom sektoru.(javnom sektoru ili civilnom društvu) itd. Gorenavedena uputstva o kriteri-
jima biće dalje razvijena zajedno sa pravilima i procedurama o procesu odabira. 

Savet se saziva i funkcioniše na osnovu pravilnika rada usvojenog zajedno sa ovom Strate-
gijom. Kako bi se pomogao rad Saveta određene su Radne Ekipe za svaki strateš cilj. Cilj 
stvaranja Radnih Ekipa je da one pomažu Savetu kako bi Savet bio efektivniji u svojoj ulozi 
za uravnoteženost svoga posla sa radom Sekretarijata. Radne Ekipe se sastoje od pred-

14  Za detaljnije informacije pogledati dodatak 3.



17

Vladina Strategija za Saradnju sa Civilnim Društvom 2019 - 2023 

stavnika prikladnih resorskih ministarstava i odabranih predstavnika OCD-a u Savetu. Osim 
toga, ostali vanjski predstavnici (OCD ili stručnjaci) mogu biti pozvani uz inicijativu Saveta ako 
se smatra da donose dodatnu vrednost u procesu sprovođenja aktivnosti Strategije ili i Mi E. 
Svaki imenovani član u Radnim Ekipama učestvovaće na sastancima Saveta i u drugim ak-
tivnostima kako bi se obezbedila potpuna predanost svih zainteresovanih strana. 

KDU/KP mora da na godišnjem nivou izveštava o napretku u implementaciji Strategije i nje-
nog akcionog plana. Godišnji izveštaj o napretku biće pripremljen do kraja prvog kvartala 
tekuće godine. Matrica monitoringa i izveštavanja biće korišćena kao instrument za praćenje 
i procenu napretka i izazova  u sprovođenju Strategije. Ovaj sistem će se sastojati od “indika-
tora zasnovanih na učinku” koji su dizajnirani da mere rezultate i nivo uticaja koje će Strategija 
imati u praksi. Logika kako su definisani indikatori ilustrovana je u Dodatku 4.

Strategija će biti propraćena sa Akcionim planom  2019-2021, koji će se ažurirati na godišnjem 
nivou. Strategija će imati srednjoročnu evaluaciju i konačnu procenu. U tom smislu, zajedno 
sa izveštajem 2019 godine, KDO / KP će razviti srednjoročni pregled ciljeva i indikatora. 
Srednjoročna i konačna evaluacija strategije fokusiraće se na sledeće dimenzije: sprovođenje 
Strategije i Akcionog plana i potencialne prepravke kako bi se postigli željeni ishodi i ciljevi. 

To će se obaviti putem ažuriranja ciljeva po potrebi zasnivajući se na dostupne podatke za 
2019 godinu, kao početna tačka za merenja napretka Strategije. Pošto su izvori podataka 
(ili sredstva za verifikaciju) za indikatore zasnovani na rezultate u nekoliko slučajeva nisu 
predviđeni putem rezultat ili individualnih aktivnosti Strategije, jer je esencialno da najkasnije 
nakon dve godine KDU/KP predloži razvijanje dodatnih mera kako bi se osiguralo prikupljanje 
takvih podataka, n.pr. monitoring procesa  konsultacije na opštinskom nivou, javno finansir-
anje za OCD-e na opštinskom nivou, stepen i vrsta volonterstva itd. To će takođe omogućiti 
povezivanje i ispunjavanje  strateških indikatora/ u skladu sa Uputstvom EU za civilno društvo 
za toliko koliko je to relevantno za Strategiju/Akcioni Plan. Proces procene i revizije strate-
gije će biti poveza i sa revizijom i procenom Reforme Javne Uprave (indikatori za sektorsku 
budžetarnu podršku, konkretno indikatorom 2- javne konsultacije). 

Funksionalizacija procesa monitoringa i evaluacije (nadgledanja i procene) 

Akcioni Plan (AP) 2019-2021 za sprovođnje Vladine Strategije za saradnju sa Civilnim 
Društvom predviđa korake koje treba da se preduzmu u vezi monitoringa i evaluacije. 

Korak 1 Priprema i usvajanje prvog izveštaja o Sprovođenju Strategije/ AP 2019 
Korak 2 Revizija i ažuriranje (ukoliko je potrebno) Akcionog Plana 2019-2021 
Korak 3 Priprema i usvajanje 2 Izveštaja o Sprovođenju Strategije / AP 2020
Korak 4 Revizija i ažriranje(ukoliko je potrebno) Akcionog Plana 2019-2021 i priprema i 

usvajanje Akcionog Plana 2021-2023 
Korak 5 Priprema i usvajanje 3 Izveštaja o Sprovođenju Strategije /AP 2021
Korak 6 Realizacija revizije /procene srednjeročog sprovođenja Strategije /AP
Korak 7 Revizija i ažuriranje (ukoliko je potrebno) Akcionog Plana 2021-2023
Korak 8 Priprema i usvajanje 4 Izveštaja o Sprovođenju Strategije /AP 2022
Korak 9 Revizija i ažuriranje (ukoliko je potrebno) Akcionog Plana 2019-2021
Korak 10 Priprema i usvajanje 2 Izveštaja o Sprovođenju Strategije /AP 2023
Korak 11  Realizacija revizije/ finalne procene Sprovođenja Strategije AP
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Pod koordinacijom Kancelarije za Dobro Upravljanje/Kancelarija Premijera i uz podršku Rad-
nih Ekipa pripremaju se Izveštaji o monotoringu koji se dostavljaju Savetu na godišnjoj osnovi. 
Kancelarija za Dobro Upravljanje/ Kancelarija Premijera koja ima ključnu koordinacijsku ulogu 
u sprovođenju Strategije/ AP i shodno tome je odgovorna za obezbeđivanje ili koordinaciju 
pristupa pri podatcima za Radne Ekipe kako bi bile u stanju da obave svoje zadatke. Dole 
navedena tabela nudi informacije o glavnim izvorima podataka (sredstva verifikacije) za indi-
kator nivoa rezultata (uticaja) odgovarajuće ministarstvo, učestalost, vremenski rok objave/ 
krajnji rok itd. 

Tabela sa podatcima o nivou dostignuća rezultata i sredstva za verifikaciju  
Strateški cilj /

indikator
Odgovorno 

ministar-
stvo / jedi-
nica vlade/ 

opština

izvor podataka (sredstva 
verifikacije)

Vre-
menski 
period

rok za ob-
javu / kra-

jnji rok

Strateški cilj 1: povećanje učešća civilnog društva u kreiranju (izradi)politika 
1.1 Poboljšanje 
kapaciteta za 
sprovođenje 
minimalnih 
standarda za 
javne konsul-
tacije

KDU/KP (uz 
podršku pro-
jekta EU) za 

MALS za loka-
lnom nivou 

Godišnji izveštaj o 
sprovođenju Uredbe o mini-

malnim standardima za javne 
konsultacije  

Godišnji 31 Mart 
tekuće go-

dine 

1.2  Podizanje 
svesti i znanja 
građna i civilnog 
društva o javnim 
konsultacijama 

KDU/KP (uz 
podršku pro-
jekta EU) za 

MALS za loka-
lnom nivou 

Broj organizacija civilnog 
društva i građana registro-
vanih na Online Platformi 

Godišnji 31 Mart 
tekuće go-

dine 

1.3 Poboljšanje 
kapaciteta OCD-
a za doprinos u 
procesu stvaran-
ja politika 

KDU/KP

Broj treniranih OCD-a u 
procesu stvaranja poli-
tika za sprovedbu Uredbe, 
korišćenju Online Platforme, 
obuhvaćanju u EU, ostali 
načni konsultacija kao i broj 
onih koji doprinose tokom 
javnih konsultacija  

Godišnji Godišnji 
izveštaj 

150 OCD 
godišnje 

Strateški cilj 2: poboljšanje institucionalnog i zakonskog okvira za finansiranje 
održivih programa i projekta Ocd-a od javnog interesa
2.1 Osnaživanje 
kapaciteta 
ministarstava 
i opština u 
sprovedbi stand-
arda za javno  
finansiranje 
OCD-a 

MF

KDU/KP

Projekat AT

Broj treniranih državnih 
službenika o standardima, 
procedurama javnog finansir-
anja OCD-a.  civil të trajnuar 
për kriteret, 

   Godišnji  Godišnji 
izveštaj 
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2.2 Poboljšanje 
institucionalnog 
i zakonskog 
okvira za raz-
voj individualne 
i korporativne 
filantropije 

MF

Projekt AT

Sveobuhvatni zakonski okvir 
za individualnu i korporativnu 
filantropiju. Stvoren je koncept 
dokumenat 

N/A 2020

2.3 Uredba 
podele javnog 
vlasništva za 
korišćenje od 
strane OCD-a.  

MOPP Institucionalno organiziranje 
za nadgledanje standarda za 

javno finansiranje.  

N/A 2021

Specifičan cilj 
2.4 Stvaranje 
jednog sistema 
za sufinansiranje 
projekata OCD-
a podržanih od 
strane EU. 

MEI, MF Institucionalni i uredbeni okvir 
za kofinansiranje projekata 
OCD-a  podržanih od strane 
EU je analiziran i usvojen 

N/A 2021

Strateški cilj 3: razvoj praksi i procedura za ugovaranje Ocd-a za ponudu javnih 
usluga 

3.1 Poboljšanje 
sveobuhvat-
nog zakonskog 
i institucion-
alnog okvira 
za uređivanje 
ekonomskih ak-
tivnosti OCD-a 

MF 

PAK

Projekat AT

Konsolidovani zakonski okvir 
(posebno Zakon o Porezu na 

dohodak Korporacija)  

N/A 2021

Specifičan cilj 
3.2, 3.3 & 3.4 
(pružanje socijal-
nih usluga )

KP Baza podataka  online 
(Izveštaj/pristup)

Izveštaj mehanizma refer-
iranja  

N/A 2021

Strateški cilj 4 Stvaranje jednog sveobhvatnog zakonskog i institucionalnog kadra 
za podršku razvoju volonterstva 

Specifičan cilj 
4.1, 4.2 & 4.3

KP,MKOS 
MRSZ, MF

Pripremljen koncept doku-
menta o volonterizmu

N/A 2021
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Finansijski uticaji na implementaciju strategije

Ova strategija je ažurirana sa ciljevima i akcijama koje su realnije i ostvarljive. Za ovu Strate-
giju, Vlada je odlučila da dodeli budžet za njegovu implementaciju. Ovo je posebno važno 
za pomoć Kancelariji premijera /Kancelariji za dobro upravljanje  gde Ministarstvo Finansija  
omogućuje/usvaja regrutaciju zapošljavanjem najmanje dva službenika koji će biti odgovorni 
za pomoć u sprovođenju strategije . Efektivnost sprovođenja strategije zavisi od dodatnih 
kapaciteta ljudskih resura u okviru Kancelarije za Dobro Upravljanje/Kancelarije Premijera.

Procenjeni budžet za implementaciju Strategije i Akcionog plana je 253.500 eUr.

pregled troškova Strategije podeljen po godinama  2019/2020/2021

Ukupni troškovi 

za strategiju

2019 2020 2021

podrška od strane 

kosovskog budžeta

29,500 57,000 97,000

podrška potencijalnih 

donatora 

30,000 20,000 20,000

Ukupno 59,500 77,000 117,000
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pregled troškova Strategije (Za strateške i specifične ciljeve)

Strateški i specifični ciljevi procena 
troškova (u eUr)

Strateški cilj1: povećanje učešća civilnog društva u stvaranju politika
Specifičan cilj 1.1 Poboljšanje kapaciteta državnih centralnih i 
opštinskih za obuhvaćanje OCD-a u stvaranju politika  

69.000

Specifičan cilj 1.2 Rast svesti građana i civilnog društva o javnim kon-
sultacijama  

10.500

Specifičan cilj 1.3 Poboljšanje kapaciteta OCD-a za doprinos u pro-
cesu stvaranja politika  

6.000

Ukupno strateški cilj 1 85.500
Strateški cilj 2: poboljšanje institucionalnog okvira za regulaciju održivog finansir-
anja programa i projekata Ocd-a od javnog interesa 
Specifičan cilj 2.1 Osnaživanje kapaciteta ministarstava i opština o 
standardima javnog finansiranja OCD-a 

30.000

Specifičan cilj 2.2 Poboljšanje zakonskog i institucionalnog okvira za 
razvoj individualne i korporativne filantropije  

23.000

Specifičan cilj 2.3 Uređivanje davanja državnog vlasništva na 
korišćenje OCD-ima.  

9.500

Specifičan cilj 2.4 Postavljanje jednog mehanizma za kofinansiranje 
OCD projekata podržanih od strane EU.  

6.500

Ukupno strateški cilj 2 69.000
Strateški cilj3: razvoj praksi i procedura ugovaranja Ocd-a za pružanje javnih uslu-
ga
Specifičan cilj 3.1 Poboljšanje opšteg zakonskog i institucionalnog 
okvira za ekonomske aktivnosti OCD-a  

5.000

Specifičan cilj 3.2 Poboljšanje znanja institucija o postojećim 
mogućnostima (modelima) za ugovaanje OCD-a.
Specifičan cilj 3.3 Da se osigura sistematsko prikupljanje i dostupnost 
podataka o OCD-ima kao nudiocima usluga. 

21.000

Specifičan cilj 3.4 Poboljšanje zakonodavstva koje uređuje standarde i 
procedure o pružanju usluga od strane OCD-a.  

10.000

Ukupno strateški cilj 3 54.000
Specifičan cilj 4: Stvaranje sveobuhvatnog zakonskog i institucionalnog okvira za 
podršku razvoja volonterstva
Specifičan cilj 4.1 Stvaranje sveobuhvatnog zakonskog i institucional-
nog okvira za podršku volonterstva 

8.000

Specifičan cilj 4.2 Razvoj kapaciteta OCD-a za regrutaciju, angažovanje 
i upravljanje volontera 

25.000

Specifičan cilj 4.3 Razvoj i povećanje svesti građana o mogućnostima i 
vrednostima volonterizma.  

12.000

Ukupno strateški cilj 4 45.000
Ukupno 253.500
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Dodatak 2 Spisak Članova radne ekipe (re)

Spisak članova Radne Ekipe (RE) za izradu Vladine Strategije za saradnju sa civilnim 
društvom (2019-2023) je predstavljenina sledećoj tabeli. Ovaj spisak je uzet iz odluke koju je 
u julu 2017 godine doneo generalni sekretar Kancelarje premijera (KP).

ime/prezime institucija/Organizacija naslov/pozicija

Habit Hajredini Kancelarija Premijera (KP)  Predsedavajući 

Dardan Kryeziu  Platforma CiviKos Zamenik 
predsedavajućeg 15

Trëndelinë Dreshaj Kancelarija Premijera (KP)  Član

Mentor Borovci Kancelarija Premijera (KP)  Član

Arben Krasniqi Kancelarija Premijera (KP)  Član

Vedat Sogonjeva16 Kancelarija Premijera (KP)  Član

Shkelzen Ibrahimi Kancelarija Premijera (KP)  Član

Ismet Cakiqi Kancelarija Premijera (KP)  Član

Rexhep Vasolli Ministarstvo Finansija (MF) Član

Taulant Hoxha Kosovska Fondacija za Razvoj Civilnog 
Društva (KCSF). Član

Veton Mujaj Syri i Vizionit (SV) Član

Florina Duli Kosovska Inicijativa za Stabilitet (IKS) Član

15 Zv. Kryesuesja , znj. Valdete Idrizi, është zëvendësuar nga Dardan Kryeziu, pas dorëheqjes së saj nga Platforma CiviKos 
në muajin tetor të vitit 2017. 
16 Anëtar, z. Qemal Marmullaku është zëvendësuar nga z. Vedat Sogonjeva
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Dodatak 3 institucionalna organizacija  

Sledeća slika prikazuje institucionalnu organizaciju za koordinaciju, monitoring, evaluaciju i 
izveštavanje. Dve glavne institucije nadležne za praćenje, ocenjivanje i izveštavanje o implementaciji 
Strategije su Savet i Kancelarija za dobro upravljanje. Savet - pored praćenja i evaluacije - može 
pokrenuti i sprovesti mere za uspešnije sprovođenje Strategije i politika u praksi putem svojih članova 
i tzv. Radne ekipe za rad Saveta (RES) koje su projektovane za svaki strateški cilj. Uloga Kancelarije 
za dobro upravljanje /Kancelarije premijera je da koordiniše, prati i proceni ciljeve na pro aktivan način 
ciljeve i aktivnosti Strategije i utvrdi da li su događaji, ishodi i planovi ispunjeni kako bi se preduzele 
mere predostrožnosti i poboljšali nedostatci. Isto tako, KDU /KP uporedo sa ovim poslom i vodi ulogu 
Sekretarijata Saveta radnih ekipa.
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Dodatak 4 Određivanje indikatora merenja

“Indikatori zasnovani na performansi” su postavljeni u Matrici za praćenje i izveštavanje. 
Glavni pokazatelji su podeljeni između efekata i ishoda. Efekti se mere na osnovu organ-
izovanih aktivnosti i postignutog učešća. Oni opisuju nivo efikasnosti i inkluzivnosti postig-
nutog u okviru interng i tekućeg vrednovanja (procene). Rezultati se mere na osnovu uticaja 
postignutog kao deo vanjske evaluacije koja će se razvijati na periodičnoj osnovi. Međutim, 
kako se vidi na donjoj tabeli, dostignuća i ishodi će se postići samo sa dovoljnim inputima koje 
garantuje Vlada Republike Kosovo, uz dodatne investicije u ljudske resurse (budžet i osoblje) 
i veći angažman zainteresovanih strana , npr. Članovi Saveta koji dolaze iz javnih institucija i 
sektora civilnog društva.
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Dodatak 5  Glavna terminologija

civilno društvo 
Civilno društvo podrazumeva sve oblike društvenih (registrovanih i neformalnih) akcija koje 
sprovode pojedinci ili grupe koje nisu niti povezane niti upravljane od strane države.

Ocd ili nVO 
Generalno. Organizacija civilnog društva (OCD) je organizaciona struktura čiji članovi služe 
opštem interesu kroz demokratski proces koji igra ulogu posrednika između javnih vlasti i 
građana. U kosovskom zakonodavstvu, NVO je definisana kao “udruženje ili fondacija osno-
vana u zemlji da bi ispunila svrhu zasnovanu na zakonu, bilo za javnu korist ili za zajednički 
interes”. 

ekonomska aktivnost
Ekonomska aktivnost je svaka stalna ili privremena delatnost za ostvarivanje dobiti ili ost-
varivanje prihoda od jedne OCD i kao takva se ne menja u realizaciji iz unosne delatnosti ili 
privatnog sektora. Razlika se pravi u svrhi za koju se obavlja ekonomska aktivnost i za šta 
će se koristiti stvoreni dohotci. Dok u slučaju profitabilnog operatora, generisani prihodi se 
obično distribuiraju između vlasnika, akcionara i ili njihovog osoblja, u OCD-ima, ostvareni 
prihodi mogu se koristiti samo za potrebe OCD-a i njihovih aktivnosti u nastavku, u skladu sa 
onim što je određeno misijom u svom Statutu, to jest što nije unosno. 

Filantropija 
Filantropija podrazumeva jednu ideju, događaj ili akciju koja se vrši radi dobrobiti čovečanstva 
i obično uključuje neko žrtvovanje u odnosu na ono što se radi iz motiva za profit. Filantropska 
dela mogu obuhvatiti doniranje novca nekoj osobi ili organizaciji, pružanje vremena i veština 
volontera, ili sakupljanje novca za doniranje za određni cilj itd. Individualna filantropija se 
odnosi na čin filantropije koji sprovodi pojedinac, dok se korporativna filantropija odnosi na 
bilo takav čin koji obavlja privatna kompanija. 

javne konsultacije
Proces javnih konsultacija se provodi kada se učešće zainteresovanih strana i javnosti u pro-
cesu donošenja odluka javnih tela vrši putem objavljivanja od strane nadležnog javnog tela sa 
ciljem kako bi se stekle ideje i komentari javnosti  o nekom predlogu javne institucije.

javno finansiranje
Javno finansiranje obuhvata finansiranje iz državnog budžeta i sa centralnog nivoa ( ministar-
stva, agencije itd) i institucija na lokalnom nivou (opštine, regioni itd).   

javne usluge
Javna usluga je usluga koju vlada pruža osobama koje žive u njenoj nadležnosti, bilo direktno 
(preko javnog sektora) ili finansiranjem pružanja usluga od strane preduzeća ili OCD-a. Takve 
usluge mogu obuhvatati širok spektar aktivnosti od sprovođenja studija, obuka i specifičnih 
grupa tekućih aktivnosti u socijalnoj sferi, poznatih kao socijalne usluge. Socijalne usluge 
su vrsta usluga koje su namenjene za rešavanje situacija ili pružanja usluga određenoj za-
jednici (na primer ruralna područja) ili navode na određenu grupu unutar društva (na primer 
marginalizovani ljudi, osobe sa poteškoćama itd) kroz niz usluga ili mera podrške kako bi se 
pomoglo zajednici ili određenoj grupi da izgradi jače zajednice i promoviše mogućnosti za 
jednakost i integraciju i uključivanje. Socijalne usluge mogu uključivati beneficije i olakšice 
kao što su obrazovanje, upravljanje zajednicom, istraživanje politika i lobiranje. 
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poreske olakšice
Poreska olakšica je odbitak ili dozvoljeni kredit (%ili fiksni) u poreskoj prijavi koja ima za 
cilj smanjenje poreskog opterećenja pojedinih građana ili preduzeća, dok obično podržava 
određene vrste komercijalnih ili neprofitnih aktivnosti. Poreska olakšica omogućava neku 
vrstu aranžmana koji koristi poresku obavezu poreskog obveznika. U kontekstu filantropije 
i poreskih olakšica, ovo se obično odnosi na % poreza ili iznosa  za koji se porez odbija za 
pojedinca ili biznis kada donira OCD-ima ili za posebne neprofitne aktivnosti. 

Volontiranje
Volontiranje je altruistička delatnost u kojoj pojedinac ili grupa pružaju usluge za bilo kakvu 
finansijsku ili socijalnu korist u korist pojedinca, grupe ili druge organizacije. Volontiranje može 
imati pozitivne koristi za volontera, kao i za osobu ili zajednicu u kojoj služi/ Takođe ima za 
cilj da uspostavi kontakt za potencijalno zapošljavanje. Mnogi volonteri su obučeni posebno u 
oblastima gde rade kao što su: medicina, obrazovanje ili službe spašavanja. Ostali služe na 
ad –hoc osnovi kao što je reagovanje u slučaju prirodne nepogode ili hitnim potrebama ali i u 
drugim oblastima, na primer okolina, besplatna pravna pomoć, itd.   
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